

Előfizetési ár:

Belföldön, házas párban
 3 koronára 3 koronára.
 Földön 4 koronára.
 Vidékre postán küldve
 3 kor. 50 fl.
 Földön 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budai-nagy-útsza 151. sz.,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Kiadó:
 Részvény-nyomda.

„Most vagy soha!”

Budapest, január 23.

(*) Világesemények hullámai viharoztak végig Európán, a mikor 1848-ban a pesti ifjuság megfogalmazta a magyar nemzet kivánságait és Petőfi az ő hatalmas riadójában kikiáltotta jelszó-gyanánt: most vagy soha!

A háború jelszava ez, döntő csaták sorsának alternatív megjelölése. A mi az állam nagy válságainak ily fegyveres eldöntésével erkölcsi törvény és elemi szükség, az az államszervezet szükségleteinek békés kielégítése idején logikai tévedés és politikai hiba. Az államelet nem ismerheti el jogosaknak gyakorlati politikában a harc embereinek „most vagy soha” alternatíváit. Az államszükségletek nem percektől függenek, hanem állandóak és a hogy nem tűnnek elévülést, úgy nem ismernek elérhetlent sem.

Az obstrukció, külső hatás kedvéért, a fegyveres küzdelem jelszavával élt, kikiáltva országszerte, hogy a magyar vezerszót *most* kell kiharcolni, mert különben odavész örökre, nem lesz megvívható *soha*. A mi ebben logikai tévedés volt, azt a harcosok nagy része már belátta és felhagyott a *most* elérendő siker erőtetésével. A kik megrögzöttek tévedéseikben és az obstrukció beszüntetését nemzeti katasztrófának tüntetik föl, hogy *soha* többé ne reméljenek az országra jobb időket: azok nemcsak politikai hibát követnek el, hanem sertik a nemzetet, vétkezve multja és jövője ellen.

A magyar *politika* multjában a „most vagy soha” jelszó alatt csupa szerencsétlen események, hősi hazardjatek következményei származtak a nemzetre. Ezer évig azért élhetett Magyarország, mert államférfiai nem a *most* sikereiért harcoltak a különben *soha* nem sikerülés reménységével, hanem mindig erős hittel a nemzet jövője iránt.

Igy volt ez a közjogi és belügyi reformok területén, így lesz minden téren ezentulra is. Természetellenes az és megbosszulja magát visszahatásában, ha a fák és füvek szemmel láthatólag növekednek, vagy az aratással és szürettel megelőzni akarnók a gabona- és gyümölcsérés évszakait. A politikában szintén megjön mindennek az ideje, csak az a fő, hogy ezt az időt el ne mulasztjuk.

A kiegyezés óta a nemzeti honvédelem erejének és jövőjének biztosítására három nagy lépést tettünk előre. Első lépés volt az 1867. XII. törvény, mely a magyar hadsereget

elvileg elismeri. Ilyen az 1868. évi XL. törvénycikk, mely bár közös nevezetűt adott neki, melléje önálló honvédséget alkotott.

Másik lépés volt az 1881. évi rendelet, mely a csapatok elhelyezésénél alapul a területiális rendszert fogadta el és ezzel a magyar csapatokat: 42 gyalogos és 16 huszárezredet visszaadta az országnak állandó helyőrségül.

A harmadik lépéshez az imént jutottunk el ama katonai reformok útján, melyek a hadizászlók és jelvények átalakítását és a magyar államiság kifejezését ígéri, a magyar tisztképzést intézményesen rendszerezik és a magyar nyelvet jogaihoz juttatják, úgy a katonai oktatásban, mint a hadbírósi pörrendtartásban.

E három eredmény mindmegannyi pillére a magyar hadügynek, a mikre a további memzedék biztosan tovább építhet.

A kik még *most* is obstruálnak, azokat figyelmeztetjük arra, hogy a közjogi ellenzék 1867-ben ellenezte a kiegyezést, 1868-ban a hadsereg közös szervezetét, mert önálló magyar hadsereg volt az ideálja. Még sem merete e két művet megobstruálni és a kiegyezés bukásaért a felelősséget magára vállalni. Harca ideális maradt, mely nem ártott, sőt használt a magyar reális politika érdekeinek.

A józan esz diktálja és a hazafias erőt szolgálja, hogy kockára ne tegyünk mindent. A nemzet javai drágák, azokhoz nyulni senkinek sem szabad. És a nemzet jövője szent, abban kételkedni még az ellenség sem szokott.

A sikos járdák.

Nappal olvad, éjjel fagy. Nappal töcsa keletkezik az utagy is gidres gödrök gyalogjárókon, éjjel jég képződik ott és kora reggel hullanak rakásra az emberek.

A neveléses módon, vagy legtöbb helyen éppenséggel sehogy sem felhíntet járdák és utak ezer veszélylyel fenyegetnek és aki nem alpesi, jócska szögekkel kiverő cipőben vagy esizmában indul utra a városban, az, ha a kórházzal vagy betegszobával nem is, de a földdel megaszfalttal okvetlenül olyan szoros érintkezésbe jut, hogy napokig, hetekig elsajog tőle egyik-másik testrésze.

Érdekes nézni éjjel az utca képét, a mikor már a nappali olvadás megfagyott. Ugy kifényezi ez az aszfaltot, hogy a legkisebb villamlámpa is gyönyörködve nézegeti magát az utca tükrében. Ezen a tükrön aztán a legkülönbözőbb elvágódá-

sok történnek, melyeknek egy részét a humor, másikat pedig a szenvedés könyvébe ígathatják.

Szerelmes alanyok egymás szomszédságába esve érték el a rég óhajtott céljukat a megismerkedést. Megtörtént az is, hogy egy derék iparos régi lekötözöttjét, akit egy idő óta lankadatlanul keresett, de megtalálni nem tudott, az aszfalton csipett nyakon, mikor éppen melléje hasalt egy vigyázatlan lépés következtében.

Sokkal több azonban a sajnálatos jelenet. Öreg urak, idősebb dámák potyognak el reggelenként, mint őszszel a legyek és nem egynek komoly bántódása is történik. Hogy a szerencsétlenül jártakat ne kelljen keresgélni és a rendőrségi följelentéseket ne vizsgálgassuk, itt van áldozatnak e sorok írója. Pár héttel ez előtt a Takarékpénztár előtt megesusztam a sikos járdán és azóta a bokaficamodással sántikálok és hullatom az áldást a háziurakra, no meg a rendőrségre is, hogy mért nem bünteti szigorúan azokat, akik mindennap le nem söprik, föl nem hintik ilyen időben házuk előtt a gyalogjártót.

Nem csak a magunk elkeseredése és fájdalma ösztönöz e sorok írására, hanem az is, hogy szerkesztőségünket többen azzal a kéréssel keresik föl, hogy szóljunk föl annak a hullatlan könyelműségnek ostromozására, mely szabad mozgásunkat annyira veszélyezteti.

Felkérjük számos hanyatt vágódott férfi és nő nevében a tisztelt rendőrkapitányi hivatalt, intézkedjék a legszigorúbban, hogy a háztulajdonosok söpörjék a gyalogjáróikat és meghintsék homokkal vagy hamuval.

Furesa különös mégis, hogy a koresolyapálya hasznavehetetlen, az utcán meg bátran lehet koresolyázni reggelenként.

A betyárvilág aktái.

A levéltárban régi elsárgult irások között két olyan okmányra is bukkan-tam, melyek a mult század ötvenes éveiben tetőpontra jutott betyárvilág nagyjaira emlékeztetnek. A Rózsa Sándor, Veszelka Imre, Szabó gyerekek viselt dolgai jutnak eszünkbe ezen fakult irások olvasásakor, kik ellen a „cs. és kir. kormány” teljhatalmu megbízottja, a szomorú emlékü Bonyhády István mindent megmozgatott, hogy őket kézrekerítse.

Nyomatott föl hívásokat bocsátottak ki ellenük, melyeket odaszegtek a koresmák, esárdák ajtóira, de amelyeknek nem engedelmességet senki, mert maga a nép is félt a betyároktól, akiknek inkább szállást, barátságos vendéglátást nyújtott, semhogy elárulta volna őket. Az egyik ilyen irás, melyet Kecskemét város közházának kapujára is kifüggesztettek, a következőleg hangzik:

Hirdetmény.

Csongrád megye területén a legközelebbi tél kezdete óta aggályosan növekedő és még mindig előforduló személy- és vagyon-biztonság elleni merényletek következtében a magas cs. és kir. magyarországi Főkormányzóság márczius 8 án 462/4146. szám alatt kelt m. rendeletével a rögtönbiróság további fennállását elhárította, mihez képest ezennel közhírré tétetik: miszerint Csongrád megye területén a polgári rögtönítélő-biróság eljárás ezentúl is fen fog tartatni.

Egyszeremind kihirdettetik, mikép hogy a községek, valamint más egyes lakosok, kiknek rablókról közelebbi tudomásuk van, azoknak feladására és a közbátorsági hatóságoknak a rablók elfogatásában segítségnyújtásra annál inkább buzdítva legyenek, következő jutalmak tűzhetnek ki:

a) Egy közönséges utonálló rabló vagy veszedelmes tolvaj feljelentésére 100 p. forint jutalom.

b) Egy különösen veszélyes vagy egy oly rabló feljelentésére, kire több, másokkal társaságban elkövetett rablás bizonyul, 300 p. forint.

c) Egy rablócsapat vezérének feljelentésére 500 p. forint.

d) Végül egy egész rablócsapat vagy legalább annak 10 tagjának feljelentésére 1000 p. forint.

A jutalom megszolgáltának fog tekintetni, ha a följelentést sikert követi, azaz: a feljelentett felfedeztetik és elfogadják.

A följelentő az illető jutalmat tüstént a sikernek bebizonyítása után átvetheti és biztosítottik nevének legszorosabb titoktartásáról.

Közzététetik a magas cs. kir. Budai helytartósági osztály elnökségének 1856 tk márczius 11-én 1731/prs. sz. a. kelt leírata folytán.

Szeged, márczius 13-án 1856.

Bonyhád István m. k.,

Csongrád-megye cs. kir. Főnöke.

Még érdekesebb ennél az a másik, melyet a rettegett zsvány, Rózsa Sándor ellen adtak ki, mivel tudták, hogy a

„nagy paraszt” sokszor megfordult a kecskeméti határban és igen jó szállása volt az ágasegyházi nádas. Ez irás a következőleg szólott:

Hirdetés.

A magyar kormány, olattvalóinak személyre és vagyona teljes oltalmának biztosítása végett semmi áldozatot nem kímélve, az e vidékeni rablógarázdálkodás vezére

RÓZSA SÁNDOR

kézrekerítése jutalmául

pengői 10,000 forint.

vagyis váltói 25,000 forint összeget

tűz ki.

E jutalmat, bármi állása legyen, az nyeri el: ki akár maga, akár másokkal egyesülve, saját tevékenysége vagy biztonysági közlönyökhöz teendő bizonyos följelentés által ezen rablónak elfogatását és kézrekerítését eszközöndi.

E jutalom annak is kiadatik, ki önvédelmi jogában, Rózsa Sándornak üldözése közben, annak megölésére kénytelenült.

Ujjólag közzététetik a magas cs. kir. Budai helytartósági osztály elnökségének 1856. évi febr. 26 án 1347/prs. sz. a. kelt intézménye folytán.

Bonyhád István m. k.,

Csongrád-megye cs. kir. Főnöke.

Nem használtak azonban a „csász. és kir. kormány” körözései semmit, mert a nép részint félelemből, részint az osztórák iránti gyűlöletből nem járt a hatalom kezére, míg végre aztán jött Ráday gróf, elkövetkezett a statáriális bíróság és az egykori félelmes betyárok bekerültek a szegedi vár falai közé, amelynek rejtelmét még ma is mély titok fedi.

SZINHAZ.

** Hibaigazítás. A San-Toyrol szóló tegnapi tudósításunkba értelmetlen sajtóhiba keveredett, mely félremagyarázásokra adhat alkalmat. Az van módva ugyanis, hogy „Keleti, közönségünk állandó ked-

vence.” Ezt úgy kell olvasni, hogy „Mellette közönségünk állandó kedvence Sárosi Paula részesült ovációkban.” S miután már benne vagyunk az igazításban, megjegyezhetjük, hogy az a mellette itt tulajdonkép azt jelenti, hogy felette, persze hogy felette, nagyon is felette. Abban a véleményben vagyunk ugyanis, hogy Sárosi Paula nemcsak most állandó kedvence közönségünknek, hanem távozásával is sokaig feledhetlen kedvence marad.

Heti műsor:

Vasárnap, január 24-én, d. u. „Bob herceg” gyermek-előadás. Este „A két tacsó” itt. másodsor. Páratlan bérlet.

Hétfőn, január 25-én, páros bérlet, „Ujfundlandi.”

Kedden, január 26-án, páratlan bérlet, „Ujfundlandi.”

Szerdán, január 27-én, páros bérlet, „Görög rabszolga.”

Csütörtökön, január 28-án, páratlan bérlet, „Görög rabszolga.”

Pénteken, január 29-én, félárakkal, „Drótos tót.”

Szombaton, január 30-án, páros bérlet, „Tücsök.”

Vasárnap, január 31-én, páratlan bérlet, „Gyurkovics lányok.”

Előkészületben:

Uj darabok: Bonaparte, Annuska, Vándorlegény, Lulu, Seherry.

H I R E K.

— jan 23

Farsangi naptár

Január 23. Siketnémákat segélyező egyesületnek hangversenye

Január 23. A Polgári Kör felolvasó estélye társasvacsorával és táncmulatsággal saját helyiségében

Január 30. A Kecskeméti fiatalság fehér-estélye a Kaszínó termeiben.

Január 31. A Népkör táncmulatsága saját helyiségében. (Klapka-utca 166. szám.)

Február 1. Városi Dalegyesület dalestélye Miljekernél

TARCA.

Farsangi csevegés.

Nem ábrándozom ugyan a szép szemek után, de mégis oly különös érzés fog el, ha azokban könyeket látok. S ime a napokban részem volt ily szomorú látványban. Ifju leányok jöttek velem szemben, szomoruan lecsüggesztett fejjel — s némelyik könyeseppet is törölt ki szeméből.

Gyöngye szívü vagyok; a bánatos arc fájó érzést ébreszt bennem és így nem esoda, hogy majdnem könyeztem, látva a kisleányok bánatát.

Vajjon mi érte őket? Ki okozhat bánatot az ártatlan szívnek?

Talán a tanár ur volt kegyetlen, udvariatlan s a notesz-be 5-öst rajzolt? ... Nem! Ilyen kegyetlenségre ők nem képesek! S ha mégis megtörténik, e kis hibát könnyü jóvá tenni.

Más itt a baj. Mindenik kis leány koresolyát visz kezében. S ez mindent megmagyaráz. A jég testedző sportra alkalmas — de néha szívbajt okoz. Sikamlós a pálya és a kis leány ott rendszerint a szívet sebzí meg.

S mennyi édes álom nem teljesül a jégen; befagy, mint a víz. Itt remélt ő vele találkozni, együtt akart végigsiklani a hosszú pályán, kéz kézben, vagy karöltve; s ha véletlenül elesik, mily boldogság az ő karjaiba esni.

És a találka! — No igen, hisz ez

csak véletlen! A férj hivatalban van s ők ketten találkoznak. A nagy tömegben elvegyülve, egymáshoz simulva futnak előre a hosszú pályán... s gondolataik ott vannak a múltban, mikor az élet még álom volt. Igen, de ma már valóság, a melyben csak álmodni arról, ami boldogságot nyújt.

De ez az illúzió, mit a jég támaszt a szívben, csakhamar elolvad, mint a jég. Hiszen ez is ma van, holnap — már csak volt!

Igy történt az idén is! S ha nem csalódom, a szép leányok bánatát is ez okozta.

Szép reményekkel siettek a jégre, de azon csak vizet találtak.

Istenem, így sóhajtanak, hát ez tél? Hol van a jég?

De türelem, kedves hölgyek — ha nincs jég, lesz mulatság! Itt a farsang! Mulatság ma mindenütt a jelszó; s van is benne részünk minden téren. Mulatnak az öregek — politikában; vigad az ifjuság — a bálakban, s végre kijut belőle a férjeknek is — „a bál után...”, de az szomorú mulatság.

A politikai élet mindig nyújt valami fontos eseményt, ami fölött érdemes disputálni. A lapok telve vannak szenzációval; hasábokat irnak a legújabb politikai hírekről; obstruálnak, demonstrálnak, kapacitálnak, néha le és fel licitálnak — az emberek molón olvassák a napi híreket, remélve, hogy nagy dolognak jönnek a nyomára; de boszankodva dobják el a lapot, mert az csak annyit mond, hogy „talán lesz valami!”

Mint hogy ideges a század, idegesek az emberek is. Mindig volt pártharc — hiszen ez önt lelket a politikába. De most minden törekvés oda irányul, hogy megteremtse a rég várt békét. Mert a béke okvetlenül szükséges.

Miért? Hogy innét megkezdjék a háborút.

Hiszen az élet: béke és háború. Kérdezzük meg az ifju menyecskét, vajjon az ő piciny ajkáról csak édes csók roppen el? Nem szokott e néha duzzogni, vagy...

No igen, hiszen a háború után oly édes a kibékülés. S erre legalkalmasabb a farsang. Itt a bál szezon! A nők öröme — a férjek réme.

A régi hagyományokhoz híven a jó mamák elviszik leányaikat a bálókba; bemutatják a világnak... s ez egy kis számítás. Hogy ki lesz a nyertes, azt előre nem lehet tudni.

Néha messze utat tesznek egy kis táncért; no meg, mivel a szerelem démona olyan pajkos madár, s ide-oda röpköd... keresni kell tehát az alkalmas helyet, ahol bizton csapdába kerül.

A jó leány híven követi anyja tanácsát. Ha észreveszi, hogy akad fiatal ember, kinek tetszik, kedvességgel, mosolyával s egy észrevétlen kacintással magához vonzza. Az ifju minden szava az ékesszólás remeke; kifogyhatatlan a bókban, tánczol ész nélkül...

S végre jön a szünóra. Mily boldogság mellette ülni. Minden vágya teljesül... van Kugler, fagyalt pezsgő!... Egyszer-kétszer kecskemétiessen koccin-

Február 2. Szabó-ipartársulat társasvacsorával összekötött táncvigalma.

Február 6. Iparegyesület táncmulatsága saját helyiségében.

Február 6. Rongyos Egyesület japán-jelmez-estélye a Kaszinó helyiségeiben.

Február 13. Polgári Kör táncmulatsága saját helyiségében.

Február 20. Kereskedő ifjak egyesületének hangversenye.

— **A Rösler-pör.** Ismeretes az olvasó előtt az a pör, a melyet évekket ez előtt indított Rösler Lajos a pusztaszeri szoborbizottság tagjai ellen. A bizottság tárgyalta ugyan Röslerrel, de a mikor a gipszminiatúrát bemutatta, minden összekötötést megszakított vele és a megbízást is visszavonta. Ebből aztán cifra gabyodások keletkeztek. A fővárosi és helyi lapokban folyt a csatározás Rösler és a szoborbizottság tagjai között. Egyik ilyen közlemény miatt Rösler sértve érezte magát és panaszt emelt a helybeli kir. törvényszék előtt a szoborbizottság ellen saját útján elkövetett rágalmozás és becsületsértés címén. Az eljárás folyamán Rösler be is adta vádindítványát, a mire a szoborbizottság a törvényben gyökerező jogánál fogva felelt. Azt kérte akkor (harmadfél évvel ez előtt) a szoborbizottság, hogy miután a kártérítési ügyben polgári per van folyamatban, ennek eldöntéséig függesztessék föl a büntető ügy. A bíróság e kérelemnek helyt adott. Minthogy a polgári pör az óta befejezést nyert és mindhárom fórum elutasította Rösler kártérítési keresetével, most sor került aztán a bűnügyi följelentésre. A kir. törvényszék váditanácsa péntekre tűzte ki a tárgyalást és erre megidézte Rösler-t, a panaszost és a szoborbizottságnak azon tagjait, akik társaik nevében is magukra vették az ügyet. Rösler Zboray Miklós országos képviselő, ügyvéd képviselte, a szoborbizottság tagjai közül dr. Kovács Pál beteg, így csak Sándor István főjegyző és Pataky Imre iparisk. igazgató jelentek meg. Minthogy ugyanők viszonylat emeltek Rösler Lajos ellen, kérték, hogy ez alapon indítsa meg a bíróság a vizsgálatot. E kérelemnek a váditanács helyt adott és annak befejeztéig a tárgyalás elhalasztott. Rösler Lajos a polgári pörben is vesztes volt, itt is az fog lenni.

tanak . . . és s kisleánynak nemesak az arca, de a szive is fölhevül.

Sebaj! . . . következik a soupée!

Nemde csupa boldogság a farsang? Nemesak a leányok mulatnak, hanem a fiatal asszonyok, sőt a mamák is. A férj félrevonul; aggódó figyelemmel kíséri nejét és sehogysen tetszik neki, hogy az a másik, oly erősen udvarol a menyecskének. Valjon mit mondhat neki? . . . No majd lesz ezért otthon!

Mi lesz? Semmi! — A háborút jó előre elfojtja az asszonyka mézédés csókja, és szerelmes tekintete elhitei, hogy ő még csak nem is gondol soha másra, csak férj-uramra. És ő elhiszi . . .

A mamák örömmel szemlélik a vigadozókat és ha látják, hogy leányaik jól mulatnak, meg vannak elégedve önmagukkal.

— Látszik, hogy az én leányom. — Mond az egyik. — Nem ül egy percig; ép úgy, mint én annak idején. Így a másik.

S kezdenek a multról beszélni. Először önmagukról, aztán másokról. Sorra veszi a jelenlevőket, főleg a fiatal menyecskéket . . . és így édes tracsés közt elmúlik a hosszú éjszaka . . .

. . . Tehát mulatság a jelszó! Az igaz, hogy ez főfájást is okoz — de csak a papáknak és férjeknek; a leányok és asszonyok ezt most nem érzik. Nekik csak a szívők fáj — de ez nem veszélyes.

Rövid az élet, kurta a farsang! Rajta tehát mulassunk! Férj uram, te pedig ne morogj. *Dr. Sandula Imre.*

— **Népies előadás.** A Katona-kör vasárnap délután 4 órakor rendezi a városi Söresarnok helyiségében ötödik népies előadását. Ez alkalommal ismét csak Koczó Sándor mérnök vállalkozott az előadás megtartására, aki a szappanfőzésről ad gyakorlati utbaigazítást a gazdaszszonyoknak. Jól teszik a gazdasszonyok, ha minél nagyobb számmal megjelennek ezen az előadáson.

— **Meghívó.** A „Japán estély“ rendező bizottsága felkéri mindazokat a tisztelt urhölgyeket, kik az estélyen japán öltözetben megjelenni ígérektek, vagy kik arra azóta határozták el magukat és a csoportos felvonulásban részt venni óhajtanak, hogy folyó hó 25 én, hétfőn délután 4 órakor a polg. leányiskola helyiségében a felvonulás betanulása végett okvetlenül megjelenni sziveskedjenek, mert a betanítás csak ezen egy alkalommal történik.

— **Házasságkötés.** Losonczy László gazdálkodó ma délután kötött házasságot Csabai Esztkével, Csabai János leányával.

— **Vince napja.** A régi öregektől maradt ránk a mondás: ha esurran Vince, tele lesz a pince. Pénteken volt Vince napja, napfényes és kellemes idő volt, az ereszt esőpöggött és erről azt jósolják, hogy a szőlőtermés jó lesz. — Hát csak legyen is.

— **Kereskedők hangversenye.** A Kereskedő ifjak egyesülete f. év február 20 án fényesen ígérkező, felolvasás, szavalattal és hangversenyvel egybekötött táncestélyt rendez. Az estély műsora: 1. Prolog: Kecskeméti Vilmostól. 2. Hegedül dr. Popper Aladár, zongorán kíséri Willer József. 3. Humoreszk: Tomori Jenőtől. 4. Monolog: előadja Rosenbaum Ilonka. 5. Népdalok: éneklí Fekete Adolfné, cimbalmonon kíséri Fekete Sománé. 6. Szaval: Goitein Gábor. 7. Felolvasás: tartja Zerkovitz Emil.

— **Közgyűlés.** A Gazdasági Egyesület e hó 31 én, délután 3 órakor, az egyesület helyiségében tartja éves közgyűlését. A közgyűlés tárgyai lesznek: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv hitelesítése. 3. Evkönyv bemutatása, évi jelentés előterjesztése. 4. Az 1903. év zárószámadásának előterjesztése és a felmentvény megadása. 5. Az 1904. évi költségvetés megállapítása. 6. Az 1904. évi program megállapítása. 7. Bejelentett indítványok.

— **Temetés.** Ma délután egy érdemes polgártársunkat, Pataki Istvánt kísérték örök nyugalma helyére. Családja a következő gyászjelentést adta ki: Az összes rokonság mély fájdalommal tudatja, hogy a szerető jó rokon *Pataki István* volt kovács mester folyó évi január hó 21 én, reggel 4 órakor, munkás életének 85 ik évében rövid szenvedés után jobblétre szenderült. A boldogult hült teteme folyó év január hó 23-án délután 3 órakor fog a róm. kath. egyház szertartása szerint: az V. tized, Klapka-utca 169. számú gyászháztól a Szentháromság temetőbe örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent mise áldozat ugyanaz nap reggel 7 órakor fog a róm. kath. templomban az Egek urának bemutatni. Kecskemét, 1904. január 21. Áldás és béke emlékére!

— **A Népkör táncmulatsága.** A Függetlenségi és 48-as kör és Népkör január hó 31-én saját helyiségében (Klapka utca 166. szám) jótékonycélu *zártkörű* táncestélyt rendez. Akik tévedésből meghívót nem kaptak és erre igényt tartanak, jelentkezzenek a rendezőségéknél. Belépődíj 1 kor. 40 fillér. Jegyek előre válthatók Fekete Mihály könyvkereskedésében, továbbá Bóka Zsigmond, Réthey Ferenc és Nyirády László kereskedőknél.

— **Elvesztett pénztárca.** Benes huszár százados pénteken piros bőrből készült pénztárcáját elveszítette, 5 drb 20 koro-

nás és 1 drb 10 koronás bankjegy volt benne. A becsületes megtaláló jelentkezék a kapitányi hivatalnál, a hol illő jutalomban részesül.

— **Ifjusági összejövetel.** A református ifjusági egyesület vasárnap délután 5 órakor az egyház tanfestertermében felolvasó estélyt tart az ifjuság részére, a mikor Rigó József papnövendék olvas fel „Apróságok a vallásos életből“ cím alatt. — Felolvasás után választmányi ülész lesz.

— **Köszönetnyilvánítás.** A siketnémák és vakok helybeli intézetének igazgatósága ez uton is hálás köszönetet mond Papp Ferencné urnőnek azon szivessegeért, hogy a szegénysorsu siketnémák számára 20 koronát volt szives adományozni. Köszönetet mond továbbá azon társaságnak, amely Roda István úr és neje 25 éves házassága jubileumán 4 koronát gyűjtött a szegénysorsu siketnéma tanulók számára.

— **Az öreg szolgák nyugdíjai.** A mult évi általános tisztujítás alkalmával három olyan jóra való szolgát nyugdíjaztak, akiknek a tanács javaslatára nemesak a nyugdíjszabályzatban biztosított összeget szavazta meg a közgyűlés, hanem tekintettel hűséges és pontos szolgálatukra, kegydíjat is adtak. E három öreg hivatalos szolga: Garaci Mihály, Bodor Sándor és Sándor János. Minthogy a közgyűlés kegydíjat is állapított meg, az erre vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyás végett föl kellett terjeszteni a belügyminiszterhez. Ma érkezett le a miniszter leirata, amelylyel az öreg szolgák kegydíjára vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyta. Ugyanekak jóváhagyta Virág Pál volt tűzoltónak kegydíjára vonatkozó határozatot is, aki azért kapta ezt, mert szolgálat közben nyomorodott el.

— **Vakmerő betörők.** Az éjjel vakmerő tolvajok jártak özvegy Nagy Istvánnénak V. tized 291. szám alatti házában. Kibontották az épület tűzfalát, ott behatoltak a padlásra és aztán még két ajtót kellett betörniök, hogy odajussanak, ahol a leölt sertések szalonnái és egyéb élelmiszerek voltak. Négy oldal szalonnát vittek el, az aprólékokra nem féjt a foguk. A vakmerő betörést csak reggel vették észre.

— **Kosarak eladása.** A Gazdasági Egyesület a földművelésügyi miniszter anyagi támogatásával Lakiteleken és Ballószögben háziipari tanfolyamot rendezett. A Lakiteleken készült kosarakat vasárnap délelőtt 10 órakor a Gazdasági Egyesület helyiségében fogják elárverezni. A venni szándékozókat szivesen látja az elnökség.

— **Miniszteri rendeletek.** A kereskedelemügyi minisztertől két rendelet érkezett a helybeli iparhatóságához. Az egyikben kimondja a miniszter, hogy a vegyeskereskedők ipazigazolványuk alapján sonkát és más hasonló elsőrendű szükségleti élelmi cikket akadálytalanul árusíthatnak. A másikban elrendeli, hogy akik pénzkölcsönök közvetítésével iparszerűleg foglalkoznak, kötelesek iparigazolványt váltani.

— **A névjegy.** Kinában már ösidők óta, de Európában csak a tizenhatodik század óta ismerik a névjegyet. Ugy látszik, Velencében használták először, de az újabb kutatások nyomán kiderült, hogy Németországból került oda, még pedig német diákok révén, a kik Páduában végeztek tanulmányaikat. A diákok tanulmányaik befejeztével látogatást tettek tanáraiknál, a kiknél, ha otthon nem találtak, névjegyüket hagyták. Ez a szokás, a mely a mai divatnak is megfelel, mint az a páduai tanárok leveléből kitűnik, Olaszországban akkor újság volt. Nemrég Velencében találtak ilyen névjegyet. A páduai Contarini Giacomo tanár 1752. január 15-én, mint valami látványosságot, levél kíséretében küldte egyik barátjának

Önkéntes birói árverés

Néh. Szabó János es neje hagyatékához tartozott, most Kardos Istvánné és társai tulajdonához tartozó:

X. tized, 165. számú ház,

Csáktornyai dűlőben, az Ürgés közelében fekvő 2 hold és 1250 □-öl kiterjedésű szőlő, végre

Csongrádi-út mellett dr. Horváth Mihály úr földje szomszédságában — fekvő, tanyaépülettel ellátott 36 holdnyi kisfái földbirtok vagyonszükség megszüntetése céljából a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében 1904. évi február 23-ikán d. e. 9 órakor tartandó önkéntes birói árverésen elfognak adatni.

Árverezőnek bánatpénz fejében le kell tenni:

a házra 145 koronát

a szőlőre 379 „ 2679—5—1

a földre 1382 „

14—15 éves ügyes fiúk ujságelárusításra

azonnal felvétetnek HOMOKI VINCZE hírlapelárusítónál. Lakik: Temető nagy-útca 101. sz. alatt

Házeladás.

II. tized, Füzestér-sor, 141. sz. alatti ház, mely áll: 4 szoba, 2 konyha, 1 kamra és pinczéből, jutányos áron szabadkézből eladó. — Ugyanott egy borkimérésre alkalmas helyiség kiadó. Értesítést ad NAGY JÁNOS, mint tulajdonos, II. t. 15/c. sz. alatti lakásán.

2683—6—1

Eladó ingatlanok.

A Szolnoki- és Fecske-útca sarkán épült, szép nagy telekkel bíró, úri lakásnak is alkalmas ház; továbbá 18 hold városföldi elsőrendű szántóföld és a Szolnoki-hegyben, közvetlen a város alatt és a vasut mellett, a Machleid-féle szőlő szomszédságában fekvő 110 utból álló szőlő szép nyaralóval szabadkézből örökáron eladó. — Értekezhetni özv. Mészáros Jánosnéval, Fecske-u. 58. és 59. szám alatt. 2682—3—1

Egy diszes könyvtár,

mely több mint 300 kötetből áll s magában foglalja a „Pallas nagy lexikon” 16 diszkötetén, és Jókai összes munkáinak több mint 100 kötetet kitevő, valamint Horváth Mihály Magyarország történetének 10 kötetes művét kívül, az újabb kor jeles íróinak, mind diszkötésbe foglalt munkáit, — jutányos áron eladó. — Egy 4 hold területű, kényelmes lakás és gazdasági épületekkel ellátott s jó karban levő szőlő, — egy 3 hold területű s a városhoz közel levő szőlő, — valamint egy jó új ház, mely ez idő szerint is 360 koronát jövedelmez, jutányos áron és kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet BAAN JÁNOS megbízottal, az Adler féle házban, a szárnyas-piacon. 2673—3—3

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az összes raktáron levő cipő árúk saját műhelyemben készülnek.

Mérték szerint történt megrendelések bármily kivitelben gyorsan és jutányos áron eszközöltetnek, javításokat is elfogadok.

Tisztelettel: 1913-100-95

Kovács Jenő,

czipő-, kalap és férfi divatárú kereskedő.

● ● Városi új bérházban. ● ●

Kiadó lakás és üzlethelyiségek.

A Kecskeméti Izr. Hitközség nagy-körösi-utcai bérházában egy földszinti úrilakás, ugyanott, valamint a temető-nagy-utcai bérházában több rendbeli üzlethelyiség mellékkel 1904. május 1-től kezdve kiadó.

Bővebb értesítés nyerhető a hitközség hivatalos helyiségében. Kecskeméten, 1903. december 11.

2607—7—8

A hitk. előjáróság.

ELADÓ HÁZ!

II. tized, Kanyar-útca 291. sz. ház, mely áll: 4 egymásba nyíló szobából és a szükséges mellékkel helyiségekből, szabad kézből eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 2657—4—3

A Budapesti Napló

általánosan elismert, hogy egyike a legjobb napilapoknak. Folyó évi január 1-től kezdve egyes szám ára

2 krajczár.

Kapható helyben a Friss Ujság kihordóinál. Előfizetési ára egy hónapra 60 krajczár. Előfizetéseket elfogad

Homoki Vincze

a Budapesti Napló és a „Friss Ujság”-ok egyedüli helyi bizománya. Lakik: Temető-nagy-útca 101. szám alatt. 2655—100—14

RÉSZVÉNYEK

vidéki takarékpénztári, iparvállalati, vicinális vasuti, továbbá exotikus, hivatalosan nem jegyzett értékpapírok, valamint külföldi értékek, — éppúgy részjegyek a legmagasabb árak mellett vétetnek.

Tőzsdei megbízások kivitele.

Legmagasabb előleg értékpapírokra és sorsjegyekre.

Bankbetéti társaság

2640—5—5

SALGÓ és TÁRSA

Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 9. szám.

Közgyűlési meghívó!

Az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda- R.-társ.

1904. évi február hó 2-án, kedden délután 3 órakor a Milleker Lajos Beretvás-szállodája kis éttermében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. Részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A múlt évi üzleti számadások megvizsgálása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata.
3. Felügyelő bizottsági jelentés.
4. Egy igazgatósági tagnak 2 évre való választása.
5. Egyéb indítványok.
6. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

Kecskemét, 1904. január hó 22. én.

2681—7—1

Az igazgatóság.

Ház.

A Vásári-nagy-útcza, II. tized, 123-ik szám alatti ház **eladó.** (Ügynök díjazásban részesül, megállapodás szerint.) Értekezni lehet **Békéssy Sándor** tulajdonossal. 2680 8-2

Szőlő eladás.

Néhai Szurmay Józsefnek az Uri-hegyben, a Lisztes-közön, régebben Muraközi-féle szőlő, mintegy 6 hold területtel, melyből 800 ut szép gyümölcsös szőlő és veteményes, több rendbeli épületekkel, örök áron szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet I. tized, Vásári-nagy-útcza 160. szám alatt **özv. Szurmay József-nével.** 2627-12-12

Eladó ház.

A Nagykörösi-útcza közelében, IV. tized, Gyik-útcza 36. szám alatt egy még 5 évig adómentes ház, mely áll 4 szoba 2 előszoba, konyha, cselédszoba, s egyéb mellékhelyiségekből, tágas folyosó és kerttel valamint jó kúttal ellátva, **eladó vagy bérbeadó.** Értekezni lehet ugyanott **özv. Mady Jánosnéval** 2603-1-7

Közhirre tételik,

hogy az V-ik tized 264. és 325 sor-számú házak, valamint a Mária-hegyen levő 225 út terjedelmű szőlő, jó karban levő kunyhóval együtt, néhai Széles László örökösei által szabadkézből eladatik. Venni szándékozók bővebb felvilágosítást az említett házak bármelyikénél vagy VI. tized 78-ik szám alatt nyerhetnek. 2674-3-2

A t. gazdaközönséghez!


A 13652. sz. a. szabadalmazott és az 52972. és 2123. szám alatt miniszterileg engedélyezett **Világhírű Somogyi Géza és társa féle** sertés és más állat gyógy-tápporból Kecskemét és vidéke részére raktárt kaptam, így azt a t. gazdaközönség úgy nagyban mint kicsinyben, nálam friss minőségben beszerezheti. 2676 6-6

Tisztelettel:

Francsek József,

vegyes-kereskedő.

ELADÓ

6 drb Kecskeméti Takarékpénztári részvény. 

Értekezni lehet a tulajdonossal

Végh Józseffel,

I. tized. Halasi-nagy útcza 21 sz. alatt. 2654-5-5

Eladó szőlő.

A tanítói árvaház és a Voelker-féle házzal szemben levő fél holdnyi jól termő szőlő, mely több házteleknek is alkalmas, **eladó.**

A vételi feltételekről felvilágosítást ad

Szabó Gyula,

2668-3-2

kir. aljárásbíró.

III. t. Kápolna u. 20. sz.

Eladó ház és szőlő.

Özv. Darabos Józsefné örökösei tulajdonát képező V. tized, Tehén-útcza és Szolnoki-útcza sarkán lévő 275. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 kamra és 2 lóra való istállóból; a Széktó-hegyben pedig 9 vékás szőlő és szántó föld örök áron **eladó.** Értekezhetni a fenti szám alatt. 2663-6-4

Hirdetmény.

A Kecskeméti Ev. Ref. Egyház emeletes bérházában két lakosztály az egyik 4, a másik 5 szobából áll, továbbá a III. tizedben 160. sz. alatt lévő házában egy utczai bolthelyiség 3 szobából álló lakással együtt bérbe adandó.

Kecskemét, 1904. január 4.

2651-3-2

A gondnokság.



F. MISSLER BREMEN,

2563 Bahnhofstrasse 30. 100-41

Utasok továbbítása Bremenből Amerikába, Ausztrália, Afrikába.

● Olcsó árak! ● Jó ellátás! ●

Bővebb felvilágosítást ad **F. MISSLER Bremen, bank- és váltó-üzlet.**

A „KAISER“ (császár) hajók

Kaiser Wilhelm der grosse
198 méter hosszú.

Kronprinz Wilhelm
202 méter hosszú.

Kaiserin Maria Theresia
166½ méter hosszú.

Kaiser Wilhelm II.
215 méter hosszú.

Ezek a legnagyobb és leggyorsabb hajók.

✕ Bremenből indulnak kedden. ✕

Ezen KAISER hajók csakis Bremenből indulnak és aki KAISER hajókkal kíván utazni, annak előbb a helyet kell megrendelni és idő előtt címzetre 20 korona előleget beküldeni.

Lakodalmakhoz szükséges mindenféle edényeket jutányos áron kölcsönzök!

Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a t. vásárló-közönség b. tudomására hozni, hogy a Kéttemplom közben hat év óta fennálló **üveg-kereskedésemet megnagyobbítva,** városunk által épített **diszes bérházba** — Piacz tér és Nagytemető-útcza sarok — **helyeztem át.**

Amidőn ezt a t. közönség b. tudomására hozom, bátorkodom b. figyelmét felhívni **olcsó áraimra** és azon körülményre, hogy minden ezikkből oly dús választékot tartok, miszerint esetleges szükségletét nálam legnagyobb meglegedésére szeresheti be.

Egyben tudomásul adom, hogy raktáramat sokféle **ujdonsággal** szereltem fel, melyek eddig hely szűke miatt raktáron nem voltak, és pedig: **lámpák, képek, képkeretek,** minden elgondolható kivitelben. **Must-, bor- és pálinkamérők,** mindenféle **hőmérők,** minden szemhez való **szemüveg** és még számtalan itt elő nem sorolható **üveg- és porcelánárúk.**

Felkérem a t. közönséget, hogy ha **menyasszonyi** vagy **névnapi ajándéktárgyra,** vagy bármilyen **háztartási edényre** szüksége volna, saját érdekében cselekszik, ha üzletemet megtekinti.

Az eddigi szives pártfogást megköszönve, kérem, hogy azt számomra továbbra is fentartani kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel:

2416-40-27

Körösi János

üveg-, porcellán-, kép-, tükör- és lámparaktáros, a városi új bérházban.

Épület-üvegezéseket valamint régi ablakok üvegezését gyorsan és olcsón teljesítem!